

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 185 (19119)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,
2
октября

2007 г.

Восход солнца 7.33
Заход солнца 19.03
Долгота дня 11.30



ТРУЖЕНИКАМ ВЕДУЩЕЙ ОТРАСЛИ

Глава города В.К. Ермаков вручил вчера областные и городские награды большой группе работников ЗАО «Кузбассэлемент».

Тем самым отмечен многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие промышленности Кузбасса тружеников отрасли, являющихся для нас одной из ведущих. В минувшее воскресенье у машиностроителей был профессиональный праздник, и работники ЗАО «Кузбассэлемент» по-прежнему занимают в их ряду достойное место. Почетных грамот и Благодарственных писем администрации Кемеровской области удостоены начальники отделов завода С.М. Захаров и Л.К. Карагодина, помощник начальника службы безопасности А.В. Казьмин, начальник участка цеха О.Е. Артемова, заместитель главного

энергетика Л.Ф. Шпилева, ветеран предприятия Г.М. Усикова. Глава вручил также Почетные грамоты и Благодарственные письма администрации города. В числе награжденных – ведущий экономист Н.В. Дубовая, старший мастер Н.А. Пехтерева, сборщик щелочных аккумуляторов и батарей В.В. Шевкопляс, начальник бюро цеховой экономической службы Т.Н. Гридинева, начальник группы центральной бухгалтерии Т.Л. Савченко, кладовщик Т.Н. Шерстнева.

В.К. Ермаков пожелал труженикам завода выпускать конкурентоспособную продукцию и наращивать темпы ее производства, плодотворно работать на благородного города, укрепляя наше общее благополучие.

ЗАБОТЫ НАШИХ ДЕПУТАТОВ

На очередном заседании городского Совета народных депутатов обсуждался ряд вопросов, имеющих большое значение для дальнейшего развития города.

Депутаты внесли изменения и дополнения в программу капитального строительства и капремонта на 2007 год, перечень мероприятий по подготовке жилищно-коммунального хозяйства к предстоящему отопительному сезону, а также в бюджет города и план приватизации муниципальных объектов текущего года. Кроме того, установлена плата за капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов для собственников жилых и нежилых помещений, утверждено Положение о бюджетном процессе в Ленинске-Кузнецком. Приоритетные

ТРИ МИЛЛИОНА – НА-ГОРА

Очистная бригада под руководством Владимира Мельнико шахты «Котинская» выдала 3 миллиона тонн угля с начала года. Это первый коллектив в Сибирской угольной энергетической компании и в Кемеровской области, который в этом году перешагнул трехмиллионный рубеж добычи.

«Новый рекорд для бригады В. Мельника – закономерный факт, – отмечает директор шахты «Котинская» Михаил Лупий. – На современной технике, которую СУЭК постоянно приобретает для предприятия, легко и просто работать. Есть грамотная организация, созданы все условия для безопасного труда, отсюда хорошая производительность. Все взаимосвязано».

За три года работы шахты СУЭК направила на развитие производства почти 1,2 млрд. руб. В этом году предприятию выделе-

но 650 млн. руб. На эти средства, в частности, приобретен новый, второй по счету, проходческий комплекс JOY (Англия) стоимостью около 150 млн. руб. Благодаря значительным инвестициям компании, сегодня на шахте «Котинская» самая низкая себестоимость угля и самая высокая производительность.

Шахта «Котинская» была запущена в марте 2004 года с проектной мощностью 3 млн. тонн угля в год. Однако по итогам 2006 года шахта выдала на-гора более 4 млн. тонн угля.

Служба новостей.

Благодаря совместному заинтересованному подходу год от года расширяется поле деятельности городского совета старейшин, охватывающее сегодня важнейшие сферы муниципального хозяйства и общественной жизни Ленинска-Кузнецкого.

На протяжении десяти лет совет старейшин действует у нас как совещательный коллегиальный орган при главе города, вырабатывающий для местной власти свои предложения и рекомендации по наиболее актуальным проблемам. Теперь уже никто не сомневается в необходимости подобных наказов, ведь старшее поколение обладает опытом и мудростью – поистине бесценными качествами, без которых порой бывает трудно принять верное решение, взять правильный и точный ориентир. Тем более что в совете собирались представители самых разных профессий, внесшие большой вклад в социально-экономическое развитие города: шахтеры, врачи, учителя, работники транспорта, социальной защиты, культуры. Достаточно назвать имена Героя Социалистического Труда бригадира проходчиков бывшего шахтоуправления «Кольчугинское» М.М. Фисенко, заслуженного шахтера России, бригадира горнорабочих шахты имени Кирова Л.Д. Вострикова, участника Великой Отечественной войны, многолетнего председателя профкома завода «Красный Октябрь» Ф.М. Карбышева, почетного гражданина города, ветерана завода «Кузбассэлемент» Е.Н. Клинниковой, отличника социального обеспечения, бывшего начальника управления социальной защиты З.Н. Ковалевой, почетного кинематографиста России, бывшего заведующего отделом культуры Л.А. Евграфовой.

– Для нас очень важно знать мнение старейшин по злободневным вопросам, – говорит глава города В.К. Ермаков. – С кем еще можно вот так сесть тесным кругом и поговорить по душам? Кто лучше поймет, подскажет, посоветует? Кому же это позволяет постоянно согласовывать свои действия с общественностью, поддерживать обратную связь, вовремя реагировать на сигналы, собирать предложения и желания. Такая совместная работа идет городу только на пользу.

Заседания совета старейшин проводятся ежеквартально. Перед ними идет кропотливая подготовка, доскональное изучение намеченной темы – надо хорошо владеть

материалом, на деле знать все то, что предстоит обсудить. План работы обычно составляется в конце года, но

считает почетный автомобилист России, бывший директор пассажирского автотранспортного предприятия А.И. Бушманов. – Местная власть работает творчески – у нас есть о чем сказать и что показать; стабильно подаются свет, тепло, вода, обновляются до-

СВЕРЯЯСЬ С ОПЫТОМ И МУДРОСТЬЮ

жизнь часто вносит корректировки, заставляя заниматься новыми вопросами или возвращаться к той или иной проблеме.

Скажем, в плановом порядке изучали практику воспитания «трудных» подростков: посетили комиссию по делам несовершеннолетних, профильное подразделение городского управления внутренних дел, социальный приют, интернаты, детские дома и школы. Подготовили и внесли свои предложения, вошедшие в муниципальную программу. Одно время предметом пристального внимания старейшин стала городская поликлиника № 1, и общими усилиями удалось добиться улучшения организации лечебной помощи, отремонтировать само здание. Попутно поднимались вопросы обеспечения лекарствами льготников, ценовой политики в медицине, приоритетного обслуживания различных категорий ветеранов. Новшествами в жилищно-коммунальном хозяйстве продиктован постоянный интерес к деятельности частных предприятий, обслуживающих жилой фонд. При этом вопросы работы ЖКХ, проблемы благоустройства и озеленения города, ремонта дорог, асфальтирования внутриквартальных проездов, обустройства площадок для игры и отдыха обсуждаются в той или иной форме практически на каждом заседании совета.

Потому и сдвиги к лучшему налицо, что гостро-не может не радовать наших старейшин.

– Мы видим добрые дела, происходящие вокруг, видим, как наш город хорошеет, –

рого и транспорт, строится много жилья. Радоваться надо, что все идет нормально, с прицелом на будущее, светлую перспективу. Мы здесь должны помогать, поддерживать начинания. Ведь голос ветеранов и общественности – это необходимый инструмент для перемен к лучшему. И я горжусь тем, что к нам внимательно прислушиваются. Значит, мы нужны.

Творческую жилку муниципалитета и стремление к диалогу старейшины хорошо почувствовали этим летом, когда на площади Победы было решено провести реконструкцию мемориала павшим в годы Великой Отечественной войны. Предварительно прошли расширенное заседание градостроительного совета, на которое пригласили широкий круг общественности: ветеранов и старейшин, совет женщин, лидеров ведущих партий. Детально рассмотрели подготовленные эскизы, план реконструкции, выслушали все предложения с возможными вариантами. И сошлись на одном, ставшем руководством к действию. Теперь памятник, погибший в годы войны, обрел современный облик.

С ведома и одобрения старейшин в городе возводится многоэтажный третий микрорайон, растут дома в поселке коттеджной застройки, продолжена новая теплотрасса в районе шахты имени 7 Ноября, реконструирован лучший в России манеж спортивной гимнастики, делается еще многое другое, что станет новой благополучия завтрашнего дня. И останавливаются

на достигнутом местная власть с общественностью не намерены – в ходе недавних публичных слушаний обсуждалась комплексная программа социально-экономического развития города, также поддержанная ветеранами.

На очередном заседании совета старейшин, которое состоялось в канун Дня пожилых людей, рассматривались две важнейшие темы – предстоящие выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации и результаты подготовки жилищно-коммунального хозяйства города к зиме. Отмечалось, что в городе самой многочисленной политической силой стала партия «Единая Россия», насчитывающая сегодня в своих рядах около тысячи ленинск-кузнецкан. Принять 2 декабря участие в голосовании должны будут почти 78 тысяч избирателей города, общая задача – максимальная явка на участки, что во многом зависит от четкой работы избирательных комиссий и усилий общественности. Договорились даже с уличниками о своеобразном конкурсе: на тех участках частного сектора, где будет выше явка, бесплатно установят мусорные контейнеры. Выиграют здесь все: и жители, и город, и страна.

Итогами подготовки нашего ЖКХ к зиме старейшины остались довольны. Недаром именно в Ленинске-Кузнецком межведомственная комиссия подписала первый в области паспорт готовности города к отопительному сезону. Это касается котельных и теплотрасс, водовода, энергохозяйства, жилого фонда и объектов соцкультбыта. В то же время был высказан ряд замечаний и пожеланий, которые коммунальщики взяли на заметку: общая стабильность складывается из мелочей, а за ними – заботы и нужды каждого жильца.

Вот так изо дня в день работает совет старейшин. Вместе с главой города и администрацией, депутатами городского Совета, другими общественными объединениями. Старается видеть большое, главное и не забыть при этом о малом. Так, обсуждая перспективы, организовали 1 октября в честь праздника бесплатный проезд в троллейбусах. Не только для пожилых людей, а для всех горожан. И это тоже посчитали очень важным делом.

И. ВЕТРОВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 24 по 28 сентября (в тыс. руб.):

управлению образования – 524 (в рамках реализации национального проекта «Образование»: на зарплату – 24, на питание – 400, на текущий ремонт учреждений – 100);

МУДО СДЮШОР – 400 (на зарплату);

управлению здравоохранения – 1283 (на зарплату – 653, на питание – 60, на ГСМ – 250, на медикаменты – 120, на подготовку к зиме – 200);

ТФ ОМС – 100 (на погашение задолженности по взносам неработающего населения);

управлению культуры – 1010 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату – 870, на подпись периодической печати – 100, на

ОГПС № 7 – 100 (на ГСМ);

КУМИ – 726 (на зарплату – 100, на расходы по фонду управления муниципальной собственностью: на подготовку к зиме – 600, на оплату работ по изготовлению металлического ограждения – 26);

ТУ п. Никитинского – 163 (на зарплату – 108, на питание – 10, на ремонтные работы – 45);

МП «УКС» – 7000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП УЕЗ ЖКУ – 3000 (на реконструкцию 2-й очереди водоснабжения, пусковой комплекс № 2 – 2000, на мероприятия по благоустройству города – 1000);

С. ПАВЛОВА, Начальник финансового управления.

ПО РЕШЕНИЮ Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно с 1992 года 1 октября мировая общественность отмечает День пожилых людей. Это повод, чтобы отдать дань уважения нашим материам и отцам, ветеранам войны и труда - всем, кому обязаны жизнью на этой земле.

В этом году в Кузбассе День пожилых людей проводится под девизом «Потенциал старшего поколения - во благо процветания России».

Примечательно, что 18 тысяч ленинск-кузнецканцев перешагнули шестидесятилетний рубеж. Их доля в общей численности населения города составляет 16,6%.

В нашем городе по состоянию на 1 октября 2007 года проживают 34497 пенсионеров, в том числе:

от 60 до 69 лет - 8127 чел.;
от 70 до 79 лет - 7437 чел.;
от 80 до 89 лет - 2238 чел.;
старше 90 лет - 157 чел.;
100 лет - 3 чел.

А жителю нашего города Брекиде Михайловне Кесслер 25 октября исполнится 108 лет.

Сегодня наша святая обязанность сделать так, чтобы жизнь нашего старшего поколения была спокойной, а основные блага доступными.

От размера пенсии, предоставления социальных гарантий зависит благосостояние граждан пожилого возраста. Средний размер государственной пенсии по состоянию на 1 октября 2007 года составляет 3154 руб., что больше на 9,2%, чем за аналогичный период прошлого года. Однако, к сожалению, еще 7487 чел. в городе получают пенсию ниже прожиточного минимума, это 21,7% от числа всех пенсионеров.

Для снятия социальной напряженности по инициативе губернатора принимаются действенные меры по улучшению положения пожилых граждан в Кемеровской области.

Особую значимость представляет областная система льгот: кузбасские пенсии, ежемесячные продовольственные наборы, бесплатное лечение в губернаторском госпитале, его филиалах и другое.

Дополнительное материальное обеспечение в виде пенсии Кемеровской области получают 5913 чел., что составляет 17,1% от числа пенсионеров.

Особой заботой администрации области и города является обеспечение углем малоимущих граждан пожилого возраста и многодетных семей. Ежегодно губернатором области подписывается соглашение с собственниками угольных компаний по обеспечению бесплатным углем нуждающихся. В этом году 600 малоимущих граждан города обеспечены бесплатным углем. Из местного бюджета на доставку угля выделено 259 тыс. руб.

Нуждающиеся малоимущие одинокие пенсионеры (500 чел.) ежегодно получают овощные наборы (капуста, морковь, лук, свекла, картофель).

Согласно Закону Кемеровской области «О социальной поддержке граждан, достигших 70 лет», 115 граждан пожилого возраста получают скидку по абонентской плате за телефон.

Областной закон от 20.06.2005 № 15-03 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий ветеранов ВОВ и ветеранов труда» предоставляет дополнительные меры социальной поддержки федеральным льготникам:

бесплатный проезд в городском транспорте - 9657;

50%-ная компенсация за абонентскую плату за телефон УВОВ - 253;

бесплатное протезирование УВОВ, вдовам УВОВ - 36;

труженикам тыла, имеющим звание «Ветеран труда», не получающим ЕДВ, сохраняются льготы по двум категориям - 992.

В этом году вручены единные социальные проездные билеты 9657 федеральным льготополучателям и 10136 региональным льготополучателям.

С сентября 2005 года в рамках региональной целевой программы «Социальная поддержка населения Кемеровской области» граждане, не являющиеся

инвалидами, обеспечиваются бесплатными протезно-ортопедическими изделиями (трости, костыли, корсеты и др.).

Не остаются без внимания и пенсионеры, не имеющие льгот. С 1997 года для пенсионеров области действует сезонная льгота (с 1 мая по 1 октября) на бесплатный проезд пригородного сообщения и автомобильным транспортом.

Все перечисленные меры входят в модель социальной поддержки населения Кемеровской области, которая признана одной из лучших в Российской Федерации.

В городе разработана и утверждена постановлением городского Совета народных депутатов от 21.12.2006 № 34 городская программа «Социальная поддержка населения г. Ленинска-Кузнецкого», которая предусматривает оказа-

ние адресной социальной помощи малоимущим гражданам, поддержку общественных организаций и проведение социально-значимых мероприятий. В ходе реализации данной программы уже 825 жителей города получили реальную поддержку на сумму 977 тыс. руб.

Ощущаемая поддержка в повышении уровня жизни оказана управлением Пенсионного фонда к Дню пожилых людей. 517 пенсионеров, достигших возраста 65 лет и старше, с доходом ниже прожиточного минимума получили единовременную материальную помощь по 1000 рублей каждый.

В знак признания особых заслуг жителей нашего города, внесших существенный вклад в различные формы жизнедеятельности города, а также лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, с 2005 года в городе функционирует медицинский центр ООО «Элигомед-Холдинг», где прошли курс оздоровления 3290 тружеников тыла, ветеранов труда, пенсионеров.

В рамках региональной целевой программы подготовки жилья к зиме в 2007 году заменено 86 окон 59 участникам ВОВ.

Оказание различных социально-бытовых услуг на дому пожилым гражданам осуществляют центр социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов. Социальные работники обслуживают на дому 1160 пожилых граждан, средний возраст которых 74 года. Отделение дневного пребывания центра социального обслуживания пожилых граждан и инвалидов стало для пожилых граждан настоящим домашним очагом. Ежегодно в отделении поправляют здоровье и отдохвают более 250 пожилых граждан. Именно здесь у старшего поколения появляется возможность пообщаться, почувствовать заботу, внимание.

В кризисной ситуации пожилым гражданам оказывается различная помощь: работниками отделения срочной социальной помощи. Социально-консультативная помощь получили 607 чел., юридические консультации даны 120 пожилым гражданам.

Отделение социально-бытовых услуг центра оказывает транспортные, парикмахерские услуги, проводит ремонт жилья (покраска, побелка). Такими услугами ежегодно пользуются более 1400 пожилых граждан.

В сложной жизненной ситуации растет потребность пожилого человека в доверительном разговоре, в поддержке, в поиске выхода из создавшегося положения и способах решения его проблем.

В таких случаях не менее актуальна помощь специалистов центра психолого-педагогической помощи населения как при очном консультировании, так и при помощи круглосуточного телефона Доверия: 3-41-41. В среднем в центр ежегодно обращаются более 4 тыс. пожилых граждан.

Уважаемые пожилые горожане! Сегодня еще раз хочется выразить вам слова признательности и уважения за ваш труд, терпение, мудрость и родительскую заботу. Пусть не будет в вашей жизни никаких бед!

Т. ФРОШКАЙЗЕР.
Начальник УСЗН.

С любовью и заботой к пожилым

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Решение № 79
Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 27.09.2007 г.

«Об утверждении плана работы городского Совета народных депутатов на IV квартал 2007 года»

В соответствии со статьей 22 Регламента Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов, планом работы администрации города на IV квартал 2007 года, утвержденным распоряже-

квартал 2007 года.

2. Контроль за исполнением решения возложить на управляющего делами городского Совета народных депутатов Е.А. Артемова.

В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

В. ЕРМАКОВ.

Глава города Ленинска-Кузнецкого.

IV. Прием избирателей:

№ окр.	Ф.И.О. депутата	Прием на округе	Прием по месту работы депутата
2.	Иглов Владимир Ильич	Фонд поддержки малого предпринимательства I и IV понедельник месяца 15.00-16.00	ГП КО «Полиграфобъединение» ежедневно (в рабочие дни) 14.00-15.00; тел. 3-39-28
3.	Лобач Лидия Дмитриевна	Школа №8 I и IV понедельник месяца 16.30-18.30	ул. Суворова, 19 ежедневно (в рабочие дни) 10.00-17.00 тел. 8-901-616-04-08
4.	Телегин Вячеслав Николаевич	Школа №1 II вторник месяца 10.00-12.00	пр-т Ленина, 61/1 («Эконом-премиум») ежедневно (в рабочие дни) 10.00-12.00 тел. 7-94-77
5.	Малюгин Борис Петрович	ДШИ №18 I среда месяца 13.00-15.00	пр-т Кирова, 13а (ОАО «Управление по профилактике и рекультивации») ежедневно (в рабочие дни); 13.00-15.00 тел. 6-50-62
6.	Федоров Юрий Сергеевич	школа №11 IV вторник месяца; 17.00 школа №19 I вторник месяца; 17.00	ФГЛПУ НКЦОЗШ ежедневно (в рабочие дни) 14.00-17.00 тел. 2-39-04
7.	Лавренюк Леонид Петрович	ул. Земцова, 6 (ООО «Автомобилист Плюс») I и 15 числа месяца 15.00-18.00	ул. Земцова, 6 (ООО «Автомобилист Плюс») ежедневно (в рабочие дни) 16.00-18.00 тел. 7-41-50, 6-48-63
8.	Попова Найла Махмутовна	ПУ №14 II, IV понедельник месяца 15.00	ПУ №14 ежедневно (в рабочие дни) 13.00 тел. 3-27-69
9.	Рошин Валентин Николаевич	Школа №20 четверг 16.00-18.00	ул. Пушкина, 21а ежедневно (в рабочие дни) 17.00-18.00 тел. 3-15-07, 3-15-08, 3-35-50
10.	Малыгина Елена Александровна	пр-т Кирова, 83 (Центр реабилитации) I и IV среда месяца 16.00-18.00	пр-т Кирова, 83 (Центр реабилитации) ежедневно (в рабочие дни) тел. 7-32-36
11.	Денцель Виктор Яковлевич	ДМШ №12 II и IV вторник месяца 15.00-17.00	ДМШ №12 ежедневно (в рабочие дни) 15.00-17.00 тел. 7-15-46
12.	Тухватуллин Владимир Ринатович	пр-т Кирова, 59 (ОАО «Хлебокомбинат») II вторник месяца 16.00-19.00	пр-т Кирова, 59 (ОАО «Хлебокомбинат») ежедневно (в рабочие дни) тел. 7-43-34
13.	Никитин Евгений Викторович	ул. Широкая, 1 (ООО «Дорожник») I четверг месяца 10.00	ул. Широкая, 1 (ООО «Дорожник») ежедневно (в рабочие дни) 9.00; тел. 3-46-29
14.	Мазитов Фларет Фарукович	пер. Трестовский, 3 (филиал №6 ЦБС им. Крупской) II четверг месяца 15.00-18.00	МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» ежедневно (в рабочие дни) тел. 3-39-27, 3-04-56
15.	Сергиенко Зинанда Ефимовна	пр-т Кирова, 28 (Центр реализации имущества) I среда месяца 15.00-17.00	пр-т Кирова, 28 (Центр реализации имущества) ежедневно (в рабочие дни) тел. 5-14-70, 5-21-26, 5-37-85
16.	Носова Любовь Ивановна	Гимназия №18 IV среда месяца 16.00	пр-т Кирова, 56, кабинет 318 четверг 14.00-17.00 тел. 3-42-45, 3-30-98
17.	Дементьева Надежда Ивановна	УСЗН I понедельник месяца 10.00-12.00	пр-т Кирова, 81а (Детский дом №1) ежедневно (в рабочие дни) 9.00-17.00 тел. 7-03-87

(Окончание на 4-й стр.)



НАШИ НОВОСТИ

Подготовка к проведению Дня пожилых людей в лечебно-профилактических учреждениях города проводилась согласно плану мероприятий, составленному управлением здравоохранения.

В течение сентября во всех поликлиниках города прошли «Дни открытых дверей» - с организацией приема пожилых людей без предварительной записи.

Была создана «прямая» телефонная линия по вопросам медицинского обслуживания пожилых людей.

Прошло поздравление ветеранов-медиников.

В доме сестринского ухода и отделении для ветеранов состоялись праздничные концерты.

В рамках национального приоритетного проекта «Здоровье» для станции скорой медицинской помощи из средств федерального бюджета приобретено 4 автомобиля «Газель» класса Б. Машины оснащены современным оборудованием: тележкой-каталкой новой конструкции, обеспечивающей возможность погрузки-выгрузки пациентов всего одним медицинским работником; электрокардиографом с автоматическим режимом, позволяющим проводить считывание ЭКГ во время транспортировки больного; аппаратом для ингаляционного наркоза; дефибриллятором с универсальным питанием; термоизоляционным контейнером с автоматическим поддержанием оптимальной температуры инфузионных растворов.

Все специализированные бригады уже обеспечены такими автомобилями. Вновь поступившие машины направлены для медицинского обслуживания населения общими бригадами, что позволяет быстро и качественно оказывать первую помощь тяжелым больным и пострадавшим пациентам.

Также за счет средств федерального бюджета для эндоскопического кабинета (где предварительно прошел ремонт) взрослой поликлиники № 2 был приобретен фиброколоноскоп производства Японии, стоимостью 295 тысяч 200 рублей. Использование аппарата позволит улучшить диагностику заболеваний толстого кишечника, что позволит своевременно выявлять патологию. Кабинет уже начал свою работу.

Представители управления здравоохранения города приняли участие в областной спартакиаде работников здравоохранения, которая проходит уже в третий раз. В соревнованиях приняли участие команды одиннадцати городов и четырех районов Кузбасса. В число команды нашего города вошли 25 представителей самых различных медицинских учреждений: городской больницы № 1, станции скорой медицинской помощи, стоматологической поликлиники № 1, дома сестринского ухода, ФГЛПУ НКЦОЗШ, больницы № 5 г. Попысаева, психиатрической больницы.

Спартакиада проводилась по следующим видам спорта: мини-футбол, волейбол, настольный теннис, семейная и туристическая эстафеты, перетягивание каната.

Приверженность к спорту и постоянство наших медиков привели к победным результатам. Команда, завоевавшая первое место по мини-футболу, второе – по настольному теннису и третье призовое в общекомандном зачете, награждена кубком, почетными грамотами и медалями.

Г. КОРНЕВА.
Главный врач центра медпрофилактики.

СТАРЕНИЕ - это не болезнь. Оно представляет собой лишь угасание нормальных функций организма, начинающееся после половой зрелости. Интенсивность старения в молодые годы идет значительно быстрее, чем в пожилом возрасте. Возрастные изменения происходят в клетках всех наших органов, включая иммунную, нервную, эндокринную, сердечно-сосудистую системы.

Геном человека определяет продолжительность жизни до 120–150 лет, но это, конечно, в идеальных условиях. А мы живем в реальном мире с плохой экологией, техногенными катастрофами, международным терроризмом, каждодневными стрессами, что, естественно, сокращает нашу жизнь.

Но человек во многом сокращает свою жизнь сам: ведет нерациональный образ жизни, неправильно питается, недостаточно физически активен, нарушает режим интеллектуальной нагрузки, перестает любить и радоваться жизни и зачастую просто не доживает до старости.

Наиболее очевидные и нормальные возрастные изменения – это ухудшение памяти, дальтонокраска, снижение слуха, потеря костной массы, дряблость мышц и кожных покровов, уменьшение роста.

Одной из распространенных проблем людей преклонного возраста, особенно женщин, является остеопороз. Остеопороз – это потеря объема костной ткани, снижение прочности кости, подверженность к переломам. Отодвинуть эту проблему поможет употребление препаратов кальция и богатых этим микроэлементом продуктов.

Важное место в состоянии людей преклонного возраста занимают проблемы желудочно-кишечного тракта – изменение кишечной флоры, снижение моторики, ослабление ферментативных систем. Кишечная flora – это микроорганизмы (сапропиты), которые снабжают организм витаминами, помогают переваривать пищу, способствуют очищению организма от не нужных ему продуктов. У пожилых количество полезных микроорганизмов в кишечнике резко снижается, ухудшаются процессы переваривания и всасывания пищи. Поэтому врачи рекомендуют сбалансировать рацион, после каждого приема пищи употреблять препараты, способствующие ее расщеплению и всасыванию, витаминные комплексы.

С возрастом развивается нарушение мозгового кровообращения, что ведет к нарушению памяти, сна, поражению орга-

ПУСТЬ «ОСЕНЬ» БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

нов слуха и зрения. Кроме того, старость сопровождают сердечно-сосудистые заболевания: ишемическая болезнь сердца, гипертоническая болезнь, нарушения ритма сердца и другие. Страдания доставляют бронхолегочные, эндокринные заболевания (сахарный диабет 2-го типа), снижение функций щитовидной железы и т.д. В этих случаях без лекарственной терапии не обойтись.

Несомненно, что здоровый образ жизни, постоянный и посильный труд, рациональное питание с преобладанием молочно-растительной диеты, закаливание организма, оптимизм, добросердечные отношения с другими людьми – все эти и другие благоприятные факторы в сочетании с хорошей наследственностью позволяют человеку дожить до преклонных лет без активной помощи медиков.

Если все-таки пожилой человек заболел, не надо «горстями» пить таблетки. За частую изменение образа жизни, устранение одиночества, нормализация отношений с близкими людьми улучшают общее состояние таких пациентов.

Главный принцип лекарственной терапии – осторожность, полная уверенность в целебных свойствах препарата. Побочное действие лекарств у пожилых людей наблюдается во много раз чаще, нередко носит непредсказуемый характер, может быть причиной появления других заболеваний.

Если все-таки у пожилого человека развились хронические заболевания, такие, как гипертоническая болезнь, ИБС, нарушения сердечного ритма, сахарный диабет, и другие, то необходимо постоянно принимать медикаменты, назначенные врачом для того, чтобы предупредить осложнения: острое нарушение мозгового кровообращения, острый инфаркт и др.

В нашем городе немало сделано и делается для медицинского обслуживания пожилых людей. Для лечения инвалидов и участников Великой Отечественной войны, ветеранов тыла, вдов погибших и умерших ветеранов войны функционирует от-

деление для ветеранов в терапевтическом корпусе городской больницы № 1, где в прошлом году был сделан высококачественный ремонт. В обновленных, прекрасно оборудованных отделениях общей мощностью на 110 коек оказывается специализированная медицинская помощь более чем трем тысячам пациентов в год, в числе которых более 500 человек, относящихся к контингенту особого внимания. Обследование и лечение их проводится бесплатно. Лечение пожилых людей проводится и в доме сестринского ухода в пос. Никитинском.

Согласно национальному проекту «Здоровье» льготная категория граждан, большинство – пожилые люди, обеспечивается бесплатно медикаментами по рецептам, выписанным врачами поликлиник.

По решению Совета народных депутатов г. Ленинска-Кузнецкого № 36 от 31.05.07г. проводится бесплатное лечение неработающих пенсионеров и малоимущих граждан за счет средств местного бюджета в отделениях терапевтического профиля, в дневных стационарах поликлиник и в стационарах на дому.

С 1 июля 2007г. в связи с увеличением финансирования территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам России бесплатной медицинской помощи, всем, имеющим полис обязательного медицинского страхования, бесплатно проводятся в поликлинике и дневных стационарах поликлиник лабораторно-диагностические исследования: общий анализ крови, мочи, ЭКГ, рентгенологические исследования, консультации врачей-специалистов по назначению лечащего врача.

Неработающим пенсионерам и гражданам, имеющим статус малоимущих, по медицинским показаниям в стационарах проводятся все виды лечения и обследование в рамках программы ОМС Н. ЗАХАРОВА.

Главный терапевт города.

Не застанет старость дома

Каждый вторник с 10 до 12 часов в кабинете Ленинск-Кузнецкой городской организации профсоюза работников здравоохранения ведет работу совет ветеранов и пенсионеров управления здравоохранения города. Совет, действующий на общественных началах, приступил к работе с 1 ноября 2005 года. Его председателем стала Валентина Павловна Тупкина.

С первых же дней с головой окунулись в работу: совместно с отделами кадров лечебных учреждений составили списки неработающих пенсионеров, заодно провели и перерегистрацию их, теперь пересматривают и обновляют списки ушедших на заслуженный отдых в текущем году. В основе деятельности совета – ежемесячный план, согласно которому приглашают пенсионеров и ветеранов на торжественные собрания, рассыпают или разносят поздравительные открытки. Особенно приятно поздравлять юбиляров с их «круглыми» датами - 70, 80 лет и старше.

А в подтверждение тому, что о совете знают, что он нужен, – звонки от бывших работников лечебных учреждений: благодаря за присланную открытку, за внимание и участие. И многие приходят сюда за помощью, члены совета внимательно выслушивают каждого, в чем-то сами могут дать рекомендацию, в иных случаях подскажут, куда обратиться за консультацией.

Неоценимую поддержку в финансировании оказывает совету ветеранов и пенсионеров управление здравоохранения под руководством Л.А. Богдановой. Горком профсоюза работников здравоохранения, возглавляемый Л.В. Дальчаниной, также сотрудничает с советом ветеранов и пенсионеров.

Была когда-то такая песня: «Старость меня дома не застанет: я в дороге, я в пути!..», так вот, написана она словно о наших женщинах-пенсионерках, входящих в состав совета. Все трудовые годы посвятили они медицине, отдав ей по 30–40 и более лет. И теперь, хоть и в другом качестве,

не могут расстаться с ней. Хотя, почему в другом? Медицинский работник всегда и в любой ситуации готов прийти на помощь к людям, ободрить добрым словом, помочь советом, чем, собственно, сегодня и занимаются наши активистки. И надо слышать, с каким энтузиазмом, энергией и воодушевлением вспоминают они сегодня о своей работе, своих коллегах.

Валентина Павловна Тупкина, председатель совета ветеранов, после окончания медицинского училища в 1966 году, по распределению, в течение двух лет работала в деревне Тяжинского района. Вернувшись в город, начала свою трудовую деятельность в городской больнице № 1. Работала заведующей здравпунктом при таксонике – 20 лет, после открытия терапевтического корпуса – старшей медицинской сестрой. Принимала участие во всех мероприятиях, на вечерах была ведущей. Воспитала двух дочерей, подаривших ей внуков.

Нелли Александровна Яшина пришла работать в больницу сразу после окончания десяти классов в 1960 году. После окончания Прокопьевского медучилища 16 лет проработала в Юргинском районе. А когда семья ее переехала в наш город, стала трудиться в хирургическом отделении городской больницы № 1. Через год была назначена старшей сестрой травмапункта, где проработала более 14 лет, а последние пять лет перед пенсиею работала медсестрой экстренной помощи в травмапункте.

Александра Степановна Фадеева проработала в системе здравоохранения 41 год. С 16 лет, после окончания школы, начала работать в регистратуре поликлиники № 4 и учились в школе рабочей молодежи. В 1956 году, имея троих детей, окончила курсы медицинских сестер, работала медицинской сестрой участковой и кабинетной, медсестристом, массажисткой, процедурной медсестрой. С 1974 года по 1998 год работала старшей медсестрой 4-й поликлиники.

Зинаида Ефимовна Атанова после окончания школы поступила в медицинское училище на акушерское отделение. После окончания его была фельдшером в школах № 13 и 24, затем работала в женской консультации, в родильном отделении, медицинской сестрой в кабинете эндокринолога. В 1982 году перевели во вторую поликлинику, где 12 лет проработала и пошла на заслуженный отдых. Всего ее трудовой стаж составляет 33 года. У Зинаиды Ефимовны двое детей, двое внуков, правнук.

Альбина Михайловна Бусовикова работала врачом-неонатологом в родильном доме более 10 лет, а потом перешла во врачебно-физкультурный диспансер, где проработала 18 лет до заслуженного отдыха. У Альбины Михайловны дружная семья, двое детей, сын пошел по стопам родителей, работает врачом-рентгенологом в Лесном городке, дочь работает психологом в городе Кемерове.

Нелли Петровна Снопок после окончания школы поступила в медицинское училище, на медсестринское отделение. После его окончания начала свою трудовую деятельность в Байкальской больнице, потом – в яслях № 18, 30 лет отработала в психиатрической больнице, оттуда ушла на заслуженный отдых. Активно участвовала в общественной жизни коллектива, была ведущей солисткой в самодеятельности. Вырастила двоих детей и пять внуков. Когда приходит в гости к бывшим коллегам, все рады ее видеть, да и сами они не забывают о Нелли Петровне, часто приходят к ней в гости.

Все женщины занимаются садами-огородами, любят делиться друг с другом своими рецептами блюд и секретами садоводов.

Т. ПЕХТЕРЕВА.
Бухгалтер Ленинск-Кузнецкого горкома профсоюза.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

(Начало на 2-й стр.)

18.	Михалев Борис Владимирович	Шахта им.Кирова (музей) IV среда месяца 16.00	ежедневно (в рабочие дни) тел. 2-73-54
19.	Козик Татьяна Владимировна	Школа №3 II и IV среда месяца 14.00-16.00	Школа №3 ежедневно (в рабочие дни) тел. 3-99-07
20.	Розе Юрий Владимирович	ТУ п.Никитинский I среда месяца 10.00-12.00 Школа №13 I среда месяца; 13.00-14.00	ЗАО «Гранула», ежедневно (в рабочие дни) тел. 3-33-26
21.	Алексеева Неля Александровна	пр-т Кирова, 61 (Центр социального обслуживания) среда 10.00-12.00	пр-т Кирова, 61 (Центр социального обслуживания) ежедневно (в рабочие дни) 11.00-12.00 тел. 3-42-89, 3-40-46
22.	Бурмистров Николай Николаевич	Школа №3 I и IV среда месяца 14.00-16.00	«Губернский рынок» ежедневно (в рабочие дни) 8.00-17.00 тел. 5-22-46
23.	Николаева Анастасия Павловна	Школа №42 последняя пятница месяца 16.00-18.00	ул. Зварыгина, 18а-510 (Социальный центр молодежи) ежедневно (в рабочие дни) 9.00-18.00 тел. 3-39-72
24.	Бочков Виктор Владимирович	ДК им.Ленина II и IV пятница месяца 15.00	пр-т Кирова, 56, кабинет 310 ежедневно (в рабочие дни) 14.00-17.00 тел. 7-02-05, 7-19-27
25.	Харитонов Игорь Леонидович	ул. Шилина, 1 (АБК шахты им. 7 Ноября) четверг 16.00-17.00	ул. Шилина, 1 (АБК шахты им. 7 Ноября) ежедневно (в рабочие дни) 8.00-17.00 тел. 9-57-76

V. Выездные приемы населения:

№	Дата и время приема	Место проведения приема	Ф.И.О. депутата
1.	02.10.2007 16.00-18.00	Школа №11	Бочков Виктор Владимирович Федоров Юрий Сергеевич Лавренюк Леонид Петрович
2.	09.10.2007 16.00-18.00	Школа №8	Бочков Виктор Владимирович Иглов Владимир Ильич
3.	16.10.2007 16.00-18.00	ДК им.Ленина	Бочков Виктор Владимирович Харитонов Игорь Леонидович Николаева Анастасия Павловна Бурмистров Николай Николаевич
4.	23.10.2007 16.00-18.00	Школа №13	Бочков Виктор Владимирович Розе Юрий Владимира Дементьева Надежда Ивановна
5.	06.11.2007 16.00-18.00	Школа №15 (п.Никитинский)	Бочков Виктор Владимирович Розе Юрий Владимирович
6.	13.11.2007 16.00-18.00	Школа №7	Бочков Виктор Владимирович Алексеева Неля Александровна
7.	20.11.2007 16.00-18.00	Школа №22	Бочков Виктор Владимирович Никитин Евгений Викторович Мазитов Фларет Фарукович
8.	27.11.2007 16.00-18.00	Школа №19	Бочков Виктор Владимирович Федоров Юрий Сергеевич

КУМИ сообщает

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о результатах состоявшихся 28.09.2007 г. торгов:

Победителем конкурса по продаже права на заключение договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на юго-запад в 204 метрах от жилого дома № 2 по ул. Микрорай-

он № 7, площадью 0,046943 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0301001:2108, из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка, под строительство комплексной трансформаторной подстанции (согласно проекту 3065-0-ЭС), признано МП «Управление капитального строительства» города Ленинска-Кузнецкого. Предложенный победителем конкурса размер арендной платы – 48 500 (сорок восемь тысяч пятьсот) рублей в год.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15
Электронный адрес:
gazeta@h.kuzbass.net

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Решение № 77

Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 27.09.2007 г.

«О внесении изменений и дополнений в решение городского Совета народных депутатов от 21.12.2006 № 42 «О бюджете города на 2007 год»

В соответствии с Уставом города городской Совет решил:

1. Внести в решение Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 21.12.2006 № 42 «О бюджете города на 2007 год» (в редакции решений от 22.02.2007 № 15, от 26.04.2007 № 27, от 26.04.2007 № 34, от 31.05.2007 № 39, от 28.06.2007 № 50, от 30.08.2007 № 71) следующие изменения и дополнения:

1.1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Утвердить бюджет города на 2007 год по доходам в сумме 1819806 тыс. рублей, в том числе собственные доходы 678552,7 тыс. рублей, и по расходам в сумме 1869206 тыс. рублей.

Установить размер дефицита бюджета города на 2007 год в сумме 49400 тыс. рублей, или 7,3 процента от объема доходов бюджета города на 2007 год без учета финансовой

доходов в сумме 394607 тыс. рублей, текущих расходов в сумме 1474599 тыс. рублей.»

1.3. В приложении № 5 в группе доходов «Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности» изменить суммы доходов и изложить в следующей редакции:

Код	Наименование групп, подгрупп, статей, подстатей, элементов, программ (подпрограмм), кодов экономической классификации доходов	Сумма (тыс. руб.)
1	доходы от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности	61541
300 0000 00 0000 000	Рыночные продажи товаров и услуг	52650
302 0100 00 0000 130	Доходы от продажи услуг, оказываемых учреждениями, находящимися в ведении органов местного самоуправления городских округов	52650
303 0000 00 0000 000	Безвозмездные поступления от предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности	8891
303 0200 00 0000 180	Прочие безвозмездные поступления	8891
303 0204 04 0000 180	Прочие безвозмездные поступления муниципальных учреждений, находящихся в ведении органов местного самоуправления - городских округов	8891
	ИТОГО ДОХОДОВ	1819806,0

1.4. Приложения № 7, 10, 11 изложить в новой редакции согласно приложениям № 1,2,3.

2. Контроль за исполнением решения возложить на комитет по бюджету, налогам и финансам (З.Б. Сергиенко).

3. Опубликовать на

Капризы погоды

2-4 октября в Кузбассе ожидается резкое ухудшение погоды. По информации «Кемеровского центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды», 2 – 4 октября 2007 года в Кузбассе ожидаются осадки в виде дождя и мокрого снега, гололедные явления, установление временного снежного покрова, понижение температуры днем -1, +4°C. В отдельных районах усиление ветра до 18-23 м/с.

АФИША НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр "Победа"

4-14 октября

Новый исторический фильм Сергея Бодрова-старшего «Монгол». (4-10 октября: 13 час., стоимость билета – 100 руб.; 19 час. – 120 руб.).

4-17 октября

Премьера боевика «Код апокалипсиса». В главных ролях: Анастасия Заворотнюк, Венсан Перес, Владимир Меньшов, Оскар Кучера, Алексей Серебряков. (4-10 октября: 11 час. – 50 руб.; 15 час. – 100 руб.; 17, 21 час – 120 руб.).

1-3 октября

Фантастический триллер «Обитель зла-3» (13 час. – 80 руб.; 17, 21 час – 120 руб.).

Комедийный боевик с участием Джеки Чана «Час пик-3» (11 час. – 50 руб.; 15 час. – 80 руб.; 19 час. – 120 руб.).

Добро пожаловать в наш кинотеатр! Телефон 3-41-57.

ВСТРЕЧИ

Посиделки «Осень в русской горнице» – 3 октября в 14 часов, филиал № 7.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C По состоянию на 14 часов	Вторник, 2.10	Среда, 3.10	Четверг, 4.10	Пятница, 5.10	Суббота, 6.10
Облачность, осадки					
Давление, мм	736	746	754	759	757
T, °C	+ 15	+ 4	0	+ 2	+ 1
Влажность, %	64	77	91	95	87
Ветер, м/сек.	Ю 5	Ю-3 7	3 1	С-3 1	С 1

УТЕРИ

Утерянное удостоверение участника боевых действий РМ № 239141 на имя Степана Васильевича Вилкова считать недействительным.

Городская организация Союза журналистов России, коллектив редакции «Городской газеты» выражают искренние соболезнования члену Союза журналистов России, заведующей отделом редакции газеты Людмиле Владимировне Коростелевой по поводу смерти ее сына

ЕВГЕНИЯ

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.10.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2252
Цена в розницу - договорная.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-14-79, по вопросам экономики